

影视动态

电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》央视播出

呈现四十年来我国改革开放的宏伟实践

□白瀛

由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的18集电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》于12月2日在央视综合频道每天播出两集。该片以改革开放

40年取得的历史性成就和发生的历史性变革为基础,选取我国经济社会各个领域的发展变迁故事,呈现40年来中国改革开放的宏伟实践。

据出品方介绍,这部纪录片的分集片名分别为《弄潮儿向涛头立》《在希望的田野上》

《打开国门搞建设》《到世界市场的大海中去》《爱拼才会赢》《血,总是热的》《我们的生活充满阳光》《知识改变命运》《集中力量办大事》《一枝一叶总关情》《百花齐放春满园》《一个都不能少》《芝麻开花节节高》《绿水青山就是金山银山》《强军战歌最嘹亮》《我的中国心》

《万山磅礴看主峰》《幸福是奋斗出来的》。

据介绍,整部纪录片展现了107个典型的改革故事,摄制组采访了183位改革的亲历者、参与者、见证者,还挖掘了大量历史素材,用40年来的时代歌曲、影视作品串起一段段改革岁月,旨在激起观众的共同记忆。



□本报记者 傅晓云

12月1日晚,世界著名花腔女高音歌唱家“中国夜莺”——迪里拜尔老师首次来到

“中国夜莺”迪里拜尔独唱音乐会亮相甘肃大剧院

甘肃大剧院的舞台,为兰州乐迷带来了一场精彩难忘的独唱音乐会。

当晚的甘肃大剧院,全场爆满。迪里拜尔一出场,观众马上给予了热烈的掌声。没有主持,没有嘉宾,迪里拜尔用地道、婉转、穿透力极强的美妙歌喉加上钢琴家张佳林流畅娴熟的钢琴伴奏,一口气为观众演唱了18首歌……让现场观众听得心潮澎湃!

整套独唱音乐会分成两个板块,上半部11首曲子分别用德、意、俄、芬兰、拉丁、瑞典6国外语演唱了亨德尔、拉赫玛尼诺夫、巴赫、施特劳斯等大师的经典作品,还有《阿尔琪娜》《梦游女》等著名歌剧中的选段。下半部在维吾尔族民歌《我的百灵》中开场,接下来的几首《教我如何不想他》《我的深情为你守候》《喀什噶尔女郎》等歌曲,这些观众熟悉的旋律,赢得了现场观众的强烈共鸣。

既有表现技巧的花腔,也有侧重抒情的咏叹调,歌曲悦耳动人,表现力极强。从中国艺术歌曲,到民间歌谣,简直听醉了观众的耳朵,观众被大师的表演所折服。

演出结束后,观众热烈的掌声让迪里拜尔老师表示:“甘肃大剧院太好了,声场很棒,演出氛围很温馨,观众很棒,也很疯狂。谢幕时,我站在那里,特别感动,期待下一次再来甘肃大剧院。”

“你好,新时代!”青年创意短视频大赛颁奖

“你好,新时代!”青年创意短视频大赛近日在京颁奖。《共产党宣言的味道》《美丽中国说》《行走中国·敦煌》《珊瑚妈妈海底心》《THU Superhero》5部短片分获“评委会特别推荐奖”“最佳创意奖”“最佳视觉奖”“最佳摄影奖”“最佳学生作品奖”一等奖。清华大学、湖南广播电视台、中国铁路总公司等10家单位荣获优秀组织奖。活动3月启动以来,组委会收到参赛作品近2000部,一大批紧扣时代脉搏、反映改革开放40年、“一带一路”、脱贫攻坚、美丽中国、时代楷模等主题的作品脱颖而出,体现了当代青年善于思考、勇于担当的责任感和使命感。这些作品角度新颖、创意新颖、形式多样,反映了年轻人对新时代的理解,为社会主义核心价值观的传播提供了更接地气的视角和更有活力的表达。

喜剧电影《飞驰人生》荒漠飙车超刺激

电影《飞驰人生》除了带来最刺激的荒漠飙车的喜剧效果,电影在赛车戏的呈现上也下足了功夫,不仅改装数辆顶级专业赛车,更是远赴新疆拍摄拉力赛戏份。发布会上曝光了一段车戏的侧拍花絮小视频,一幕赛车摔下千米悬崖的画面,十分震撼。电影中的几场重头赛车戏,都是拿专业的赛车真摔真砸,只为带给观众一次最刺激的飙车体验。除了赛车等硬装备,电影在各种软装上也精益求精,不仅从意大利订制了专业级赛车服,头盔和赛车鞋的面料也都是防火的。电影《飞驰人生》由韩寒执导,沈腾、黄景瑜、尹正、尹昉、田雨、腾格尔、赵文瑄、张本煜、刘帅良主演,将于2019年大年初一全国上映。

影视杂谈

□张赫

古装玄幻剧《将夜》正在腾讯视频播出,除陈飞宇、宋伊人等养眼的年轻面孔之外,该剧也惊现了不少重量级演员的身影:胡军、郑少秋、黎明、倪大红、金士杰……很难想象,这些大咖能单独撑起整部剧的演员,竟甘当一部古装IP剧的绿叶。

“流量主角+戏骨配角”早已是近几年剧集拍摄很流行的搭配,在古装IP剧中最为常见。2016年由李易峰、赵丽颖、杨紫主演的《青云志》便邀请到赵立新、吴越等人参演;颇具人气的女演员陈数也在《择天记》《朝歌》中为鹿晗、吴谨言作配。究竟为

资深演员纷纷当绿叶 不重戏份重发挥

何演技精湛的老戏骨,甘愿为年轻演员做绿叶?“新人+戏骨”的搭配又为何被制片人推崇?为此新京报记者采访到多位业内人士。

邀请戏骨为流量演员做绿叶,剧方将其理解为“老带新”:资深的老戏骨可以通过自己的经验,给新生代演员树立榜样作用。“像是助攻,也像是一种传承。”一位不愿具名的制片人坦言。很多新生代演员在演技上确实有待提高,除了请专业的表演老师驻组以外,老戏骨也可以在拍戏时言传身教。“现在观众对于电视剧的演技水准

要求也很高,戏骨们首先可以弥补小鲜肉们的演技不足,提升作品的品质,同时戏骨们也非常愿意把自己的经验教给年轻人。”

除了表演经验,老戏骨们同样在表演态度上也为年轻演员做出榜样。近些年,关于流量演员高片酬,不敬业,抠图、替身、轧戏等传言让制片方丧失信心,不少制片人都希望老戏骨的敬业精神,可以感染到年轻演员,他们在片场对表演的敬业、执着,都是年轻演员最宝贵的经验。

虽然老戏骨的加盟,能为演技略显单薄的IP剧增添厚重感,但并非所有作品都

适合“以老带新”。例如《龙珠传奇之无间道》中新晋高娃饰演康熙的皇祖母便是上佳人选。而老戏骨选择古装、IP剧也并非“流量先行”,尤其是很多有分量的、德高望重的老艺术家,在他们的心中,角色永远是最重要的。

而在功能性上,老戏骨“救场”也并非长久之计。如今王俊凯、易烊千玺、吴磊等年轻演员已经正式进入表演院校学习,不少年轻演员也经过了长期训练,未来年轻人想要挑大梁主演,仍需提升自身业务能力。

周星驰携《新喜剧之王》再战春节

□小雨

此前曾陆续有周星驰新片开拍的消息传出,也有人拍到过模糊的现场照片,但都没有获得任何官方确认。也正是因为这样,这张图才引发无数好奇,无数网友纷纷猜测这是一部怎样的电影:“究竟是《美人鱼2》,还是传说中的(D计划)?”

直到11月29日,真相正式揭开——电影《新喜剧之王》官方微博正式发布先导海报宣布:影片定档2019年的大年初一!20年前那部影响无数人的《喜剧之王》,在20年后以全新的姿态闪亮登场,并将在明年春节给大家带来新一轮的笑声和感动!

近年来周星驰拍摄了多部特效大片,叫座之余也让不少人怀念他早期那些不加修饰的纯喜剧元素,以及他对小人物喜剧的纯熟把控。对于熟悉周星驰电影的人来说,此番折翼“重现江湖”,加上“喜剧之王”四个字再次出现,都意味着周星驰元素的

全面回归,以至于很多网友在看到海报的第一时间就忍不住惊呼:“熟悉的星爷气息扑面而来”“周星驰终于回来了”!

已经锁定2019年大年初一的《新喜剧之王》,跟20年前那部影响无数人的《喜剧之王》有何不同?重点就在于那个“新”字。为了让观众在20年后能从这部影片中收获全新的惊喜,周星驰在三年前就开始创作剧本,同时也在寻找合适的演员,直到一切都准备就绪,这才着手开启这部他心心念念的新片。因为每个细节都已经考虑清楚,所以才能得以在12月到来之前顺利杀青。

时隔20年才推出的《新喜剧之王》,是自我挑战,还是全新认知?更多答案都将在之后得出结论,但可以肯定的是,《新喜剧之王》将会延续20年前《喜剧之王》走心加接地气的纯搞笑风格,势必在2019年的大年初一为观众带来新一轮的笑声和感动。

邱泽:低调内敛的生活方式充满了乐趣

每周一星

□思海

近日,凭借都市爱情家庭剧《幸福一家人》亮相BTV“欢聚一堂”系列社区活动,与现场媒体、观众一同交流创作心得,共话台前幕后的故事。这部集结了董洁、邱泽、翟天临、李立群等一众实力派的演员治愈大戏自开播之日起,便保持了飘红模式。

《幸福一家人》中,邱泽与李立群老师之间精彩的对手戏,他们所演绎的父子关系,更像是对现实生活的一种直射。在这种自然而生的情感



互动中,除了扎实演技所带来的口碑回馈外,邱泽对于“房天忆”这个角色也有着的一种情感呼应。邱泽进入这个行业的最初动力是要为父亲筹集手术费用,而接拍这部剧集之时父亲已经过世一年。在他的情感梳理中,这个角色也给了他一次重温亲情的契机。

父亲曾在邱泽的成长经历中扮演了非常重要的“角色”,因此受父亲的影响,喜好安静的邱泽,却极为喜爱“赛车”这项运动,他是娱乐圈中鲜少拿到得方程式赛车手资格的艺人之一,曾在珠海国际赛车场亚洲AFR系列赛,连续两场问鼎亚洲组冠军。谈到赛车普通人都会想到激情和速度,但邱泽却坦言在这个过程中收获的是一种“平静感”,所有面临的困难和瓶颈,都需要时间的证明。

荧屏外的邱泽常常给人一种谦虚懂礼的印象,虽然不善言辞但内心却对某些事物充满了执着和坚持。除了演员这个身份外,邱泽还是一位拥有18年球龄生涯的职业排球手,体育精神对他的影响亦是较大,不同于竞技场上的极限与冲刺,生活中的邱泽是一名安静先生,不但保持着阅读的好习惯,也会在闲暇中利用看电影的方式来调剂时光,这种

低调内敛的生活方式在他看来并不枯燥,反而充满了无限乐趣,因为他始终相信一个处于社会中的人最先学会的是“更好地与自己相处”。

高扬维权旗帜 伸张社会正义
关注弱势群体 倡导人文关怀

欢迎订阅 2019 年

《甘肃工人报》

工人的喉舌 企业的知音
职工的益友 社会的窗口

全国统一刊号: CN62-0016 邮发代号: 53-9
全年定价: 192元 季价: 48元 月价: 16元